

Ma már nem oly élénkek a kártyaasztalok, a zöld asztalokon nem forog annyi nagy és kis bankó és ezzel megcsappant a kaszinó jövedelme is. — Ez mindenesetre olyan egészséges változás a kaszinó beléletében, melyet örömmel kell üdvözölnünk.

A kártyázás oly nagy mértékben fizése nélkül is biztosítva van a kaszinó fennállása, lehetővé téve, hogy tagjainak mindazon szárazakat nyújthassa, melyekben eddig azokat részesítette.

A debreczeni polgárság elítélte egyesítő kaszinó osztatlan bizalma az elnökséggel újra Karap Mór tiszteletét, ki még egy, csakis erre az egyévre vállalta el ezt a tisztséget, kijelentve, hogy a múlt évben körvonalozott programjához most is hű maradt. — Ez a program pedig az, hogy a kaszinó a tisztességes foglalkozás, jóhírnev, a társadalmi méltóság körülből ugyanazon színvonalon lévő önművelésnek gyűlöhelye legyen; hogy azon körülmény, hogy valaki a tagsági díjat képes megfizetni, s a kaszinóban megengedett időtöltések egyikében vagy másikában szerepelni, ne képezhesen cizmetet a beajánlat és ennek alapján sokszor az ajánlatra való tekintetből a tagok közé való felvételre. Ezen program azonban nem akar exclusivásra való törekvés lenni.

Az alábbiakban közöljük a közgyűlés lefolyását:

Karap Mór elnök megnyitván a közgyűlést, Weszprémy Zoltán titkár felolvasta a múlt évi jelentést, melynek főbb adatai a következők: A pénztár forgalma volt: pénztármaradvány 1887-ről 1251 frt 79 kr. bevétel 1888-ban 9521 frt 85 kr. előfordult szükségletekre takarékpénztárból kivételként 767 frt 45 kr.; összesen 11541 frt 99 kr. Kiadás volt 1888-ban 9277 frt 55 kr.; takarékpénztárba betéteket 1700 frt. összesen 10977 frt 55 kr. A pénztári vagyony állása 1888. decz. 31-dikén, készpénzmaradványban 563.54, takarékpénztári betétben 1200, tagdíjkövetelésben 716, összesen 2479 frt 54 kr. A házalap állása 10103.86 frt melynek legnagyobb része földhitelezési értékpapirban van elhelyezve. Az összes pénztári vagyony 12583 frt 40 kr., a mit a jelentés elég kedvező, teljesen rendezett anyagi helyzetnek mond. — Az egylet felügyelete alatt álló Kaszinó alapítvány, melynek kamataiból tudvalevőleg az évenként kifizetett pályakérdésekre a főiskolai ijtásai tagjai által írott pályaművek nyertsei jutalmaztatnak, 1888. végén 3296 frt 15 krt tett, melyből azonban pályadíjakra a legközelebbi időben 140 frt értékű aranykifosztvány, jelenleg ezen alap 3156 frtból áll. A Boka Károly síremléke alapja 262 frt 30 kr. Az év végén volt a tagok száma 303 rudas, 31 vidéki, 47 katonatiszt, 30 rendkívüli, összesen 411; a megelőző évihez képest kevesebb 16 tal. Ezen apadás leginkább halálozások miatt származik. A elhunyt tagokról a jelentés kegyelven emlékezik meg.

Az egylet könyvtára 2660 önálló és tisztán magyar nyelven írott műből áll. A múlt évben gyarapításra a 232 forint 31 kr. fordítatott. Az év közben megjelent minden nevezetesebb irodalmi ajándék megvásárolt és nagyobb keresetségre üdvönd, megforgalmodott régebbi regények megrendeltek.

Járattott az egylet 27 magyar, 7 német 2 francia lapot, a keresettebb politikai lapok-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Budapesti levél.

1889. April 5.

Ha valami kíváncsi idegen azt kérdené most bármelyik pestitől: ki itt a legérdekesebb ember, mitassátok meg a legérdekesebb embert, nem ejtne zavarba ezzel a fogas kérdéssel. Mások aligha volna könnyű rá a felelet. Legalább is ezer ember pályáznék rá s legalább is száz elegendő okkal.

Ma nem. Ma is van sok érdekes ember. Például, hogy többet ne mondjak, Hoek N. János plebánus ur, kinek olyan szépen sikerült maga alatt levágni a fát. De a legérdekesebb, az kétségen kívül Ő.

Ki az az Ő? Egy hatalmas megtermett alak. Viseltes szürke felöltőben, mely felnyitva lóg le széles vállairól, kezében vaskos sátabottal, melylyel úgy hadonáz, úgy üt-vág, minha az elébe toluó nehézségeket akarná vele szétszabdálni, arezandémia mosolyával mely hasonlít valami kértértemű vagy egyáltalán érthetetlen vigyoráshoz, szemében, szép nagy dióbarna szemében villogó lánggal s egész lényén a menyasszony elfogult határozottságával, mely azt látszik kifejezni, hogy: meg nem, de már igen; azaz: igen is, nem is.

Ez az ember Szilágyi Dezső, Magyarország jövendőbeli nagyreményű igazságügy-minisztere.

Mindenki róla beszél. — Egyik azt mondja, hogy már bizonyos, — már bevégett tény, a másik, hogy még kétes, nagyon kétes. Egyik szerint Szilágyi nem akar bizonyos kérdésekben engedni, másik szerint Tisza nem hajlandó elfogadni a Szilágyi által kikötött feltételeket. — Szóval ő van napi rendben.

Bírói körökben általában nagy a tartózkodás, a titkolt ellenszenv, hogy úgy mondjuk: megszeppenés. Ellenben az egyetemen

ból a téli hónapokban kettős példányt is. — Ezen hírlapokra 463 frt 74 kr fordítatott.

A választmány az évközben elhalt Aliban Mihály helyett Kövi Lajosot választotta meg, a kinek helyére a számvizsgáló bizottságba Budaházy Endre kéretett fel.

A választmány belenyugodott a debreczeni Takarékpénztár azon határozatába, hogy az általa eddig 5 1/2 %-al aranyban kamatoztatott Kaszinó alapítványi tőkéje után 1888 július 1-től kezdve csak 5 % ot adhat s az alapot papír pénzre számítja át.

Egy márvány lappal ellátott jukaszat szerzettetett be.

A debreczeni zenedének korábban tett 200 frtos alapítványi tőkéit a választmány ki fizette, miután a kaszinónak mindig 6 % kamatot kellett az után fizetnie, míg a kaszinó kamatozásra elhelyezett tőkéi után csak 4—5 %-kamatot nyelhet.

A Boka Károly síremlékére kezelt alap 262 frt 30 krra szaporodván, elegendő lett arra nevez, hogy az 1860-dik évben elhalt kedvelt, híres népzeneész sírja fölé egy szörény sírkő állíttassék, miért is az elnökség a sírkövet már megrendelt s annak felállítására legközelebb megfog történni.

A jelentést és a választmányt az abban foglalt intézkedéseit a közgyűlés egyhangúlag helyeslőleg tudomásul vette.

A számvizsgálók felolvasott jelentése alapján Dalmy Kálmán pénztárnoknak és Szepessy Antalnak, a házalap kezelőjének a felmentvényt köszönetnyilvánítás mellett a közgyűlés megadta.

Az évi jelentés kiegészítéseképpen az elnök jelentette, hogy a casino összes berendezése a tűzkár ellen biztosított, a mit az egész közgyűlés helyeslőleg vette.

Az 1889. évi költségvetés megállapított. Részletei a következők: tagsági díjak 4100, kártya 3000, tekeasztal 650, dominó 50, kamat 0, kiolvasott hírlapok elárúsítása 120, színházi páholyjegyek 500, összesen 8750 frt. Kiadások: kártya 650, tekeasztal 120, hírlapok 50, színházi páholy 600, könyvtár 300, tisztviselők és szolgák 2330, szolgák ruházata 160, lakber és adó 1718.40, világítás 1000, költségek 700, fűtés 900, butorzat 100, rendkívüliek 100, összesen 8669 frt 40 kr.

Ezután következett a tisztújítás. Közfelkiállítás után, lelkesedéssel újból megválasztottak: elnökké: Karap Mór, alelnökké: Komlóssy Dezső, titkárrá: Weszprémy Zoltán, ügyésszé: Komlóssy Arthur, pénztárnokká: Dalmy Kálmán, számvizsgáló: Kövi Lajos.

A választmány kilépett tagjai titkos szavazás után ismét megválasztottak: Szepessy Antal, Kiss Sándor, Szepessy Gusztáv, Lánosy Sándor, Riekl Antal, Bay Gábor, Szögyény János, Ferenczy Lajos, Nagy Károly, Békessy László, Armós Bálint és az időközben elhunyt Szögyény István helyére Géresi Kálmán.

A közgyűlés a választással befejeztetett.

Napi hírek.

— Debreczen sz. kir. város 1887. 8. iskolai évi népoktatási állapotáról szóló tanügyi jelentése Kiss József kir. tanfelügyelőnek nyomtatásban is megjelent. A jelentést ismertetni fogjuk.

nagy az öröm és a hejehuja. Kollokváló és szigoró ifjak türelmetlenül várják a nagy pillanatot, mely dönt a felett, hogy faklyás zenét adnak e Dezsőnek avagy macskazenét. Tízának. Ambar az sem lehetetlen, hogy egy füst alatt megcsinálják majd mind a kettőt.

Szilágyi, ha csak hín ember volna, még ha ki nem neveznék is, meglehetne elégedve azzal a teméntelen tömjénnel, a mit néhány nap alatt mindenfelől orra alá füstöltek. De ő nemcsak hín, bár ez is elég, hanem ambíciózus is a legnagyobb mértékben s szívesen elűri ezután a sok édes bódító tömjén után azt a kis borsot, a mit bizonyos orra alá tűrnék az elezők, ha elfogadja a tárczát. Már szinte hallom a Meszlényi-féle szellemes visszert: Ő is azt tartja, a mit sokan, hogy a bársonyszék olyan, mint a bankó, mindig jó szaga.

S ez valószínűleg igaz is, bár Apponyi — azt beszélék — abban a nézetben van, hogy nem is annyira jó szaga az, mit inkább savanyu. Az igazat megvallva, nagy várakozással nézhetünk a Szilágyi minisztersége elé. Ő egy óriási nagy kerekre hízott kérdőjel. Mindenki elismeri, hogy „Nagy szabásu” ember, hogy kitűnő szónok, hogy nagy tudós, sőt hogy valódi zseni. A tér, melyre lép olyan, hogy azon nagyot, rendkívüli alkotni lehet; — hogy azon lehet sőt kell is oly munkát végezni, a mely kiszámíthatatlan horderejű s rendkívüli hasznokat biztosíthat az országnak. Hogy ő, ha egyszer kezébe adják a páleztát, belevág, merészen és erélylyel hozzá fog a nagy munkához, az bizonyos. De hogy? Mivel kezd, mit rombol össze, mit tipor el és mit fog alkotni? Es fog esikerkülni? Ez a kérdés.

Es ő, az országnak ez időszert legérdekesebb „nőtlen ur” — csak mosolyog. Kitér a bók, a bizelgés elől; elhárítja gyöngéden a határozottan a korai gratulációkat, sokat mondólag halgat. S kifejezésteljes nagy szemmel villognak: Várjátok csak majd akkor! Rajta kívül egyedül Boulanger, a ki

— Az országos közalaphól a tisztántuli ev. ref. egyházkerületben egyházak 6650, lelkészek 5800, missiók 4800, összesen 17250 frt segélyt nyerne az idén. A segélyezett egyházak között vannak: Fugyi, Fugyi Vásárhely, Hegyköz Száldobágy, Bá yok, Monos Petri, Szent Jobb, Hajdu Dorog, Sonkolyos 50—50, Tisza Lük 300, Pelbárhida, Daonesháza, Felső Alsó Józsa, Apátkeresztur, Tisza Eszlár 100—100 frttal, a lelkészek közül a hegyköz száldobágyi fugyi, lessi, körös n. révi, szent jobbi, bályoki, galospetrii, tóti, apát-kereszturi, alsó-ábrányi, b. dorogi, b. ábrányi lelkészek részint 50, részint 70 frttal, a polgári missió 500, a k. nagyrévi missio 200 állandó évi segélyt nyert.

— Hirtelen halál. A „Margit” fürdőben tegnap délután nagy izgalmat keltett egy hirtelen haláleset. — Szallai Bálint hatvanhárom éves, 49 éves a gőzfürdőben várakozott, a hol a fürdővezető azzal apanál apólás alá vette. Szalai örvendően mondotta, hogy már jobban érzi magát. De alig fejezte be szavait, meghalt. Agyszélhűtés érte. Holttestét a kózkórházba szállították, a hol holnap fogják felboncolni.

— A debreczeni ev. ref. egyházi páesbyteriuma tegnap d. e. közgyűlést tartott. — Csapán apró, jelentéktelenebb folyó ügyek nyertek elintéztet.

— Kutya. Keserű méltatlankodás komor hangulata lepte el a debreczeni kutya tulajdonosok szívét. A rattlerék, mopszlik, bulldogok, daktik, új fouländik, kuvasok, különféle ebek és ílebek pedig megdöbbenő felháborodással dühöngenek, azóta, hogy az Ellenőrben olvasható volt az a kegyetlen ukáz, mely elrendeli, hogy 40 napig a kutyák vagy zárva tartandók vagy szájkosárral látandók el, mert különben minden fűtiszelt kutya, a ki az utcán találódik, kimélet- és személyvágatás nélkül amaz ösmeres szögletes háta és bordák számát fitogtató gebepártól vonszolt nyirkosgerekű járművön zödelő felemelés deszka alkotmány sötét üregébe kerül, mely is félreösmérhetetlen előszobája. Ha ő felsége lakosztályának. Az eb tulajdonosok a szigorú rendőri intézkedés miatt panaszolkoznak, — mások az álatégszégügyi törvény alkotói szidják, a kik ime odáig juttatták a honpolgárt, hogy 40 napig kedvenc kutyájával végig sem sétálhat az utcán, ha pedig még sem akarja nélkülözni ezt a megszokott testörtséget, hát dobjon ki 40 krt egy kutyaszáj kosárért. A nemes és parasztfajú eb-urak pedig zajonganak, lármáznak, protestálnak, appellálnak, dühöngenek és ugatnak ez uj despotizmus ellen, — mely így elég vékmerő volt a kutyatársadalom egyéni szabadságát, a szólás és cselekvés szabadságot egy egy szük udvarra, vagy még egy egy szük szájkosárra szorítani. A kutya uriak 40 napig vagy egy továbbirendelet idejéig nem jöhetnek össze dévajkódó szerelmi rendezvauz-okra a szomszéd kutya kisasszonyokkal, a nélkül, hogy a nyakukat ne veszélyeztessék az olákkodó drót hurok miatt. Hát nem felháborító, valóságos ostrom állapot-e ez? mondogatják egymás között a kutyák karának vezérférfiai, mikor mi azzal a boldogtalan veszett társakkal, a ki Homok és Nyilutezán husz más fajunkbélit földhöz vert és össze mardosott, soha életünkben nem konspiráltunk. Csak hadd elégedetlenkedjék és hadd dohognjen valamennyi eb, nemes és nemtelen származásu,

megszokott Párisból, az Eiffel torony, mely még Apponyinál is nagyobb és Pálmay Ilka kötik le a közügyemet, az aranyos különösen azzal, hogy míg a népszínházi színlepon hét száma miat beteg szerepel, az utcán legújabb toilettjeit és mosolyait mutatja be a mindkettő után szomjazó fővárosi pub icunnak.

Micsoda kiállítás is volna már az Andrássy uton a tavaszi divatból, ha olyan tavaszunk nem volna, hogy téleik is beillenék!

Mióta az időjósok feltalálták a „kritikus napok”-at, azóta alig ér az ember jó időt. Olyan csöszés, utána olyan szélvihar és hideg jött ránk, hogy teli kabátban, szörkeztüvel és esernyővel kell a postáknak kibandukolni a pocsolás városligetbe, ha a természet ébredését, az ibolya fakadását és a füvek zöldülését közvetlen impressiók nyomán ohajtják a Fővárosi lapok papirkosarában kora halálukat lelő „figyelemre méltó kezdet” s „tehetségre valló kísérletek”-ben elzengeni.

Ilyen hideg, kiálthatatlan tavasszal még az is érdekes dolog számba megy, hogy ki lesz az akadémia elnöke. Ha Andrássy Gyula és az Akadémia megtisztelnék egymást oly formán, hogy ez amaz elnöké választása s az ezt a kiténtetést elfogadná nekem nagy örömmel szolgálja. Ez a sok apró-cseprő tollforgató Akadémiaügylő is belátná talán, hogy mégsem olyan szerencsétlen elnyomorozott valami az Akadémia, a milyennek ők fejtünetik, ha Andrássy Gyula is megtisztelnék veszi, hogy élén állhasson.

Nem is érdemelt meg tölük az Akadémia ezt az elkeseredett szunyog dongást. Ime most is mily szép példáját adja a nemes borsznak. A ki ugyancsak sokszor ellene fordította hegyes tollgyevért, azt most bevalasztja tagnak: Mikszáth Kálmán.

Vagy azt hiszik talán, ők is így járnak? Alig hinném. Hiszen ők maguk mentegetik magukat azzal, hogy nem lehet mindenki Mikszáth Kálmán.

hadd pusztuljon el az a 20 kutya, a ki már agyon is veretett és hadd kerüljön minden eb a peczér dróthurokjára, a ki az utcán csatangol, csak-az emberek személybiztonsága legyen megóva, mert r. m. l.

— A legújabb sport abban áll, hogy többen összejönnek és egyszerre rágyújtanak a szivarra. Egy asztal mellé telepednek és mindenki a kassaba rakja betétét. Mindenki gondnal és figyelemmel szívja szivarját, mert a fogadás értelmében az összes betéteket az nyeri el, akinek a szivarja elalvásban nélkül egyhuzamban legtovább ég. Ezen újabb turf számos párisi társas körben talált barátságos hajlékra és tegnapelőtt egy ilyen „fűstművész” két óra és 48 percig szította szivarát. A kinek szivarja elalvásban, az diszkvalifikálva lesz és nem vehet többé részt a versenyben.

— Halott mint katonaszökevény. Debrecenből a katonai hatóság átirott a szegedi rendőrséghez, hogy egy Farkas Endre nevű fiatal embert keressenek föl a városban, mert az illető már 21 éves és még nem jelentkezett a katonai hatóság előtt. A rendőrség behívata a fiu apját. Az öreg aztán kijelentette, hogy hiába keresik a fiát, mert az még 1883-ban behalt a Tiszába.

— Gyermekgyilkos anyja. A múlt héten történt a városban az egy szobájában, melyben hajléktalanok szokat ideiglenesen elhelyezni, hogy Kocsis Mária 3 éves fiát megakarta fojtani, 7 éves fiát pedig a szoba padlóján halva találta az éjjeli inspekció. — A kórháznál megejtett törvényszéki orvosi boncolás kiderítette, hogy a csecsemő külsőszak miatt halt meg; még oldalbordái is össze voltak törve. A gyilkosságot az anya követte el, a kiről konstátálta az orvosi vizsgálat, hogy elmezavarban szenved.

— Szerencsétlenség épületbontás közben. A piacon Szcheer Bernát háznak fedelét és emeleti boltozatját a tulajdonos lebontatta, mivel az ottan való lakás életveszélyes volt. — Szombaton a házának Hajdu Gyula háza felőli tűzfala bedől s maga után rántotta a szomszédos épület tűzfalát is. A lezuhant fégtátumeg a lent dolgozó munkások közül Holes István kömvést és Gombási Pál ácsmestert elütötte. — Holesnek a lába tört el, Gombási pedig súlyos zúzódásokat szenvedett. Amazt a kórházban, emezt pedig fűsaját lakásán ápolják. A szerencsétlen ügyben a vizsgálatot, minthogy Hajdu Gyula r. kapitány, kinek keülettéhez tartozik a Scheer Bernát háza, károsult fél tűzfala bedőlése folytán, — valószínűleg a II. kerületi rendőr kapitányság fogja végezni.

— Szirmayné Mészáros Jusztina debreczeni jeles művirágkészítő a nyáron Kolozsvártól rendez művirágkészítő tanfolyamot és pedig az erdélyrezi háziipar és iparfejlesztő egylet anyagi és erkölcsi támogatása mellett.

— A jöszágtartó gazdaság figyelmébe. A városi tanács arra való tekintettel, hogy a lovak és sertések közlegetőre való kihajtását az intéző bizottság april 10-15-ére tűzte ki, megengedte, hogy a kaszáló birtokoknak sertései a már leegeltetési tilalom a ló felszabadított erdőségek közt eső kaszálóban april 15-ig bent maradhassanak; önként értetvén, hogy az illető kaszáló birtokokok sertései által okozódó kárért egy város, mint kaszáló birtokokok szomszédai irányában teljes kártérítéssel tartoznak.

— Egy kényellel berendezett, szép urilak köze a piac-hoz kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

— A debreczeni sertéshizláló telep helyének kijelölése végett tegnap délután az előkészítő bizottság helyszíni szemle alá vette, a pénteki értekezleten ajánlatba hozott Homokkert mögötti területet. Ugyanakkor megtekintette a vágóhid melletti tért is. De mindkettő felletto homokbuckás, úgy hogy planirozásuk óriási összegbe kerülne; ezenkívül a városához igen közel fekszenek. Így a telep számára választás végett marad a Filehalom és az Akasztóhalom melletti terület. A bizottság többsége a m.-pécsi kövezett országot baloldalon fekvő Akasztóhalom környéke mellett foglal állást, melyet a városi közgyűlés ezen czélra már 1884-ben át is engedett és ezen határozat belügyminiszteri jóváhagyást is nyert. Ezen a téren belül a sertésvásár czél-szerűen elhelyezhető leszen. Legfőbb hátránya ennek a helynek az, hogy a vasuti összekötetés sokba fog kerülni.

— Merénylet az államkassza ellen, vagy 32. 50. 64. Kijelentette Vékes Sándor, hogy tönkre fogja tenni az államkasszát. Nagy érdeklődéssel fordult feléje a kapitányi hivatalnak minden hivatalos és nem hivatalos opozója, mire Vékes a méltóságod három pipaszippantás után elbeszélte a következőket:

— Hát tudod galambom, ma reggel, a hogy kikölelt az ágyból, azt mondja a kis lányom, hogy ő álmodott valamit. Mit álmodtál, galambom? — Kérdelem tőle. Hát aszondja: hogy látott egy 32 fülű nöstény bikát, a kinek 50 üveg parádi víz volt a hátára kötve. Kérde a bikától, hova megy a bikácsi bácsi? Megyek az Ondódra, felelé a bika, apádnak viszek szagos vizet. — Azt volt az álma. Már most tudod e galambom, mit gondoltam?

— Tegyük a lutribá. — Ejnye de okos ember vagy, galambom — Hanem hol van a 3-ik szám? — Hát azt könnyű kiszámítani: 32 fülű bika, 50 garádi, ez két szám; a bika nösténybika volt, hát a 32-öt meg kell kétszerezni, 64, — ehol a 3-ik szám.

kutya, a ki már erüljön minden eb az utcán csatant-biztonsága legyen

ban áll, hogy több- rágyujtanak a telepnek és etétét. Mindenki a szivarját, mert zes betéteket az elalvás nélkül ezen újabb turf talált barátságos en „fűstművés” szivarát. A ki-kvalifikálva lesz resenyben.

őkevény. Debre-tírott a szegedi as Endre nevű városban, mert nem jelentkezett dőrség behivata elentette, hogy még 1883-ban

A múlt héten obájában, mely- ideiglenesen el- 3 éves fát meg- íg a szoba pad- spekcióz. — A zéki orvosi bon- semő külerőszak bordái is össze az anya követte orvosi vizsgálat,

etbontás közben. háznak felét onos lebontatta, veszélyes volt. Hajdu Gyula aga után rán- fát is. A lezu- gozó munkások és Gombási Pál ek a lába tört ódásokat szen- ezt pedig fűsajt étlen ügyben a Gyula r. kapi- zók a Scheer iztala bedőlése kerületi rendőr

ztina debreczeni Kolozsvártot zmatot és pedig fejlesztő egylet a mellett.

g figyelmébe. A tettel, hogy a való kihajtasát 15-ére tüzte ki, birtokosoknak és i tilalom erdőségek közt ut maradhassa- illető kaszázó adó kárért egy sok szomszédai tartoznak.

el berende- ze a piacz- a kiadóhiva-

aló telep helyé- után az előké- lá vette, a pént- ott Homokkert megtekintette mindkettő fe- planirozásuk vül a városhoz elep számára ehalm és az A bizottság rszágut balol- gyéke mellett ggyűlése ezen lett és ezen váhagyást is tésvásár ezé- föbb hátránya uti összeköt-

a ellen, vagy ándor, hogy zát. Nagy éry- yi hivatalnak álos orozája, pipaszippant- set. : ma reggel, a ondia a kis ut. Mit álmod- Hát aszondja : y bikát, a ki- gátára kötve, kácsi bácsi? ka, apádnak az álma. Már ndoltam?

gy, galambom szám? tani: 32 fülű bika nőstény- kétszerezni,

Erre a nagy tekintélyű álomra össze is esődött hamarosan valami 4 frt. Es így két- ségben kívül áll, hogy néhány nap mulva meg- nyerjük az államkaszát.

Kwizda közsvény folyadéka

Évek hosszú során kipróbált házi- szer közsvény, rheuma és idegbántalmak ellen.

Csak akkor valódi, ha az itt lát- ható védjeggyel ellátva van, kap- haó az ország minden gyógyszerárban.

Egy üveg 1 frt. o. é.

Naponta postai székkelküldés: Kwizda Ferencz János, oszt. es. k. és román királyi állatszerek udvari szállító korneu- burgi körgyógyosztára által.

Színház

P. Márkus Emília tervezett vendégszerép- lése sajnálatunkra ismét elmarad. Napok óta sűrű levelezés és sürgönyváltás folyt igazga- tónk és a művész között. Azonban a mű- vésnő mint utolsó táviratában tudatja csak az esetre jöhetett volna le, ha legalább is négy estén át játszhatik, a mi pedig „A vár- történet” előadása miatt lehetetlen. Az igazgató csakis három szabad estével rendel- kezett. Igen sajnáljuk a kitünő művész nő ven- dégszerépésének elmaradását.

Oláhné jutalomjátéka lesz jósütörtökön, a mikor a rég nem adott „Pünkösdi királyné” mulattató darab kerül színpadra. Ajánljuk a jutal- mazott jeles színésznőt a közönség párto- lásába.

Rendkívül érdekes esték lesznek színhá- zunkban közelebb. Szombat, vasárnap, hétfőn gróf Zichy Géza a nagyszabású zenei alko- tása „A vár története” kerül színpadra háromszor egymásután. Az első előadás, melyen maga a szerző is jelen lesz felemelt helyrekel mellett tartatik, miután a fényes kiállítás óriási költsé- gébe kerül: Kedden kezdődik Blaháné három estére terjedő vendégszerépése, azután kerül színpadra a székely népszínműve „Az asszonyok bünne”, s következik az újonnan szerződött tagok bemutatása, kik közül Pa- lotay Pirokka a nemzeti színház volt tagja a „Csóka” Maritájában lép fel.

A szifakötő e kedves zenéjű és eleven bohóság, mely még mindig telet ház előtt ada- tott szerdán újra műsorra kerül, s ekkor a czimszerépet színtársulatunk kedvelt énekes nője Kopácsy Juliska k. a fogja játszani. Kopácsy kisasszony nagy gondal tanulta be a nehéz szerepet, s nagyban fogja emelni az előadás érdekét az, hogy számos új ének számmal élénkítették fel a darabot.

Gróf Zichy Géza a nagynevű művész és költő rendkívüli érdeklődéssel kíséri „A vár története” című zeneműve debreczeni elő- adását; ma városukban időzött s jelen volt egy színpadi próbán s úgy a zenedarab, mint a képleték nagy buz- galmu rendezőit Rónaszékit és Ved- rest instrukciókkal látta el. A zenekart a próbákon is Czapek karnagy vezényli. A különböző díszletek festésével két festő van elfoglalva, bárha azok egyrészt a m. kir. op-raház volt szíves átengedni. A nagyszabású zenemű jelmezes és díszletes főpróbája pénteken este lesz meghívott vendégek jelenlétében. Ugy tudjuk hogy gróf Zichy Géza t pénteken már megérkezésekor nagy- szerű fogadtatásban fogják részesíteni, mely megújul szombaton az előadás napján. Nem csak az arisztocrácia állott e terv élére, de külön a polgárság a daárda, színház, és a Collégiumi ifjuság kebelében is ren- dzendő bizottságok alakultak, melyek a ki- tünő zen-költőt és világhírű művészt nagy ne- véhez megillető fényes kitüntetésben óhajtják részesíteni. Egyes rész etekről ma még alig irhatunk, de örömmel üdvözöljük a derék moz- galmat, mely a legméltóbb előismerést hozza meg oly férfiszámára, aki arra leg- méltóbb.

Budapesti Hirlap.

(Szerkesztők és kiadó laptulajdonosok: Csukási József és Rákosi Jenő.)

A „Budapesti Hirlap” a lefojt hetek politikai viharában, küzdelmeiben jobban be- bizonyította, mint valaha, hogy merészen lo- bogtatott zászlaján ez az egyetlen jeiszó áll: magyarság. Lángoló szavatai, melyeket nap- ró-napra kibocsátott, élénk viszhangot kel- tettek az országban s fokozták a „Budapesti Hirlap” népszerűségét; elterjedtségét pedig eddig páratlan fokra emelték. — A „Bu- dapesti Hirlap” máris olvasói közt találja az ország legkiválóbb intelligenciáját, mely meg- értette, hogy e lapban a magyar nemzeti poli- tika nyer legpregnánsabb kifejezést. A „Bu- dapesti Hirlap” sikerének egyéb tényezői a régiek maradnak: a kitünően szervezett szer- kesztőség, s a közönség gyors és hű kiszol-

gálása, tekintet nélkül a költségekre. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszeres levelezésin kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat em- már oly tökéletesen van berendezve, hogy e- mondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Buda- pesti Hirlap” arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal, híven a lap füg- getlen, magyar, pártérdekeket nem, csak nem-zeti érdekeket ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszti s az ülés külső- ségeit vidám csevegésekben tárgyalja. Magyar- ország politikai és közelele telet távirati ér- tesülésekkel látnak el rendszeres levelezők, mi- nökkel minden városban, sőt nagyobb község- ben is bír a lap. Európa összes metropolisai- ban Londontól Konstantinápolyig saját tudó- sítók vannak, a kik úgy az ott történő ese- ményeket, mint az elektromos dróton odafutó híreket rögtön magtáviratozzák. A külföldi rendszeres tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküld- detésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap” e czélakra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi elelőtt 10 évvel még egy-egy kirlap egész költségve- tése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobbban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hirlap” Tarcarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot for- dit rá, hogy megmaradjon előkelő színvona- lán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mind- azt, a mi tájékoztására szükséges. A regény- csarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közöljük. — Az előfizetés főfeltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legezelszerűben postautalványalval eszközölhetők következő czim alatt: „Bu- dapesti Hirlap” kiadóhivatalának, IV. ke- rület, kalaputca 16. szám.

Terményárak a debreczeni piacon.

1889. Április 2. án.

| | | |
|------------------|---------------------|-------------|
| Egy m.-máza | felső, közép, alsó. | |
| Buza | 7.00 | 6.90 6.80 |
| Kétszeres | 6.00 | 5.90 5.80 |
| Rozs | 5.10 | 5.00 4.90 |
| Arpa | 5.30 | 5.20 5.10 |
| Zab | 5.20 | 5.10 5.00 |
| Uj tengeri | 5.00 | 4.90 4.80 |
| Köles | 4.50 | 4.40 4.30 |
| 1 zsák Burgonya | 90 | |
| 100 kl. szalonna | 55.00 | 53.50 52.00 |
| 100 kl. háj. | 60.00 | 58.00 56.00 |

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedden, ápril 9 én, harmadszor

CLEMENCEAU.

Színmű 5 felv.

Felolós szerkesztő és kiadó laptulajdonos: Vértési Arnold.

Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Egy szép írással bíró

13—15 éves fiú v é s n ő k tanulól föl- vétetik LÖFKOVITS ARTHUR óras és ékszerész vésnöki műtermébe.

| | | |
|--------------------------------------|------------------------------|---------------------------------|
| Budapest 1885. Nagy dísz oklevél. | London 1877. Díszoklevél. | N. Palánkán 1887. Aranyérem. |
|--------------------------------------|------------------------------|---------------------------------|

Csik József

első és rémi ment és víz-

hatlan mész-gyár.

BECSINBAN.

Központi iroda és raktár:

Budapest, V. k., Rudófi-rakpart 8. szám.

Ajánlja a t. építész és építésmester urak, építőközi vállalatok, földbírtokosok, kőszedői és egyházi elő- járóságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyármányu

Portland-cement és vízhatlan meszt.

melyek mindenkör egyenlő jó minőségben szállítanak

Arjegyék és magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

| | | |
|--------------------------------|------------------------------|-----------------------------|
| Kecskemét 1872. Ezüst érem. | Ujvidék 1875. Arany érem. | Szeged 1878. Erdem érem. |
|--------------------------------|------------------------------|-----------------------------|

Trieszt 1882. Arany érem.

Köszén-kátrányt

legjobb minőségben zsindeley és deszkatetők behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerre hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban á 50 egész 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyármányu COAKSOT (pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatóságá DEBRECZENBEN.

Kardos László

Debreczenben, Czegléd-utca.

Ajánlja a lakváltoztatási negyed al- kalmaival

fehér, szürke, színesen mintázott, vagy színes borduros

ablakfüggöny

és nap elleni ponyva-gradliait, melyekből megrendelésre kész függönyök is szolgáltatnak.

Továbbá ajánlja gyapju függönyeit (Partiére) és ágyterítőit.

Mauthner-tele kiállítási fűmagkeveréket

Mauthner-tele margitszigeti fűmagkeveréket

finom, egész rövidszalú eredeti angol perjét

(Lolium perenne tenue)

MAUTHNER ÖDÖN

MAGKERESKEDÉSE

≡ József főherczeg ö. es. és kir. fensége udvari szállítója ≡

BUDAPESTEN, Koronaherczeg-utca 18. sz.

A fenti 3 fűmag czégem elsőrendű különlegességét képezi s a szer- felett kitünő minőség legényesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás összes pázsitrészei csakis kiállítási fűmagkeverékből létesítettek, valamint ama körülmény, hogy Budapest főváros összes nyilvános terei és kertjei valamint a Margitsziget részére szükséges fűmagvakat már évek hosszú során át kizárólag csak czégem szállítja.

A főárjegyzék 160 oldalra terjed melyben vagy 600 ábra köny- nyebbíti az egyes czikkeek megválasztását, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Van szerepem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint tavaszi és nyári idényre a legújabb divatu

női ruhakelmék,

fekete divatszövetek és valódi Cosmanosi cretonok szalagok és díszek

dus választékban megérkeztek és azokat

rendkívüli olcsó árban elárusítom.

Nagy raktár napernyőkben, gyári áron

Figyelemre méltó:

A múlt évről visszamaradt ruhaszövetek és mosó kretonok fél áron áru- sítatnak el.

fehér asztalterítőket és szervetákat,

alkalmi vétel folytán bámulatol olcsó árban adom.

Ruhák mérték után a pesti műhelyemben rövid idő alatt legdivatosabban jutányos árban készíttetnek el.

Tavaszi felöltők, jakettek, és mantillók nagyválasztékban

ROTTI.

Kuhinka István K. és fia

uj-antalyölgyi üvegyár részvénytársaság

tisztelettel tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek miszerint a Piacutca 1903. szám (Weisz Sándor-tele új házban) alatt nyitott

Fióka raktára

berendezést elvégezték, és azt minden igényeknek megfelelőleg a legkitünőbb gyártmá- nyokkal ellátva eredeti gyári áron árusítja el, úgy mint:

legfinomabb kristály üvegből készült készletek

nagy választékban, mindenféle esiszolt, sajtolt és közönséges fuvott üvegek, továbbá carls- badi porcellán evő, kávé, tea Moeca és mozdó készletek, valamint Majolika, Terracotta, Fayence és különböző különlegességi dísz tárgyak, kitünő minőségű asztali és függő lámpa, korcsma és kávéház berendezésre üveg és edényből nagy raktári tartunk a legjobb min- ségben és legolcsóbb árak mellett.

Midőn ezen üzletünket az igen tisztelt vevőközönségnek becses figyelmébe ajánljuk, előre is biztosítjuk pontos és figyelmes kiszolgáltatásról.

K W I Z D A
kornenburgi állat-táp pora

lovak, szarvasmarhák és juhok-
nak, csak akkor valódi, ha az
itt látható védjeggyel el van
látva. Kapható az ország minden gyógy-
szertárában.

Egy kis scatulya 35 kr. egy nagy
scatulya 70 kr.

Naponta postai szétküldés: Kwirza
Ferencz János, oszt. es. k. és román
királyi állatszerek udvari szállító kornen-
burgi körgyógyszertára által.

Eladó burgonya.

A székelyhídi uradalom érmihályfal-
vai gazdaságában a legkitünőbb
enni való burgonya

eladó é. p.:

| | | |
|--------------|--------------|------------|
| Magnum honum | 1 métermázsa | 2 forint. |
| Elefant | 1 " " | 2 " " |
| Rozsa | 1 " " | 1.50 " kr. |

Venni szándékozók forduljanak **Bartha
Miklós** udvarbíróhoz Ér-Mihályfalván.

VÉGHLESI
VER A-forrás

Hazánk
legtisztább legol-
csobb és legjobb szénsavdús, égvény es
SAVANYUVIZE.
Véghles-Szalatnán (Zólyomgye.)
Főraktár Debreczen és Vidéke részére:
Geréby Fülöp
urnál, DEBRECZENBEN.

Ad 136 kj.
1889.

Arverési hirdetmény.

Alólírott kir. közjegyző által közhírre
tétetik, miszerint Kohn Henrik debre-
czeni lakos felkérése folytán egy kiló
francia sáfrány folyó hó 10-én azaz
Szerdán d. u. 3 órakor a kir. törvényszék
árverési termében azonnali készpénz fi-
zetés mellett nyilvános árverésen el fog
adatni, melyre is venni szándékozók ezen-
nel meghívattak.

Debreczen 1889 évi ápril 5.
Nánássy László
kir. közjegyző.

Építkezők és építész uraknak.

Van szerencsém ajánlani:

kész ablakokat

minden méretben, azonkívül feltűnő olcsó árak mellett
új épületeknél betervezendő

ablakokat, folyosókat, ajtókat és kirakatokat,
cseh, belga és tükörtláblakból

a melyekből nagy raktárt tartok, ugyszintén ócska épületeknél előfor-
duló ablakjavításokat a legolcsóbban teljesítem.

Képkerekek diszes mosható lécekből keret-zését elvállalom.

Diszes olajnyomatu **KÉPEK** és **TÖKRÖK**-ből nagy választékban
kaphatók

LAM SANDOR
üveg, porcellán, és kőedény raktárában,
DEBRECZEN, hatvan-utca 1099.

A tavaszi idényre.

A már ezideig is jónak elismert
legnagyobb női, férfi és gyermek lábbeli raktár
DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy sikerült a
tavaszi idényre a legjobb minőségű árukat igen előnyös árban besze-
rezni, ennek folytán azon keelmes helyzetben vagyok, hogy áruimat
a legole óbb árban szolgálhatom ki, u. m

bőr női zugas, regatta és comod cipők,
különösen lasting zugas cipők igen csinos kiállításban, kitűnő anyag-
ból készült férfi, női, leány és gyermek cipőkben igen nagy raktár,
megjegyzem, hogy igen nagy súlyt fektettek arra, hogy vevőimet a
legszebb árban kiszolgáljam.

Számos látogatót kérve
tisztelettel
GUTTMAN JAKAB
főpincz, Dr. Ujfalussy-ház.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettek.

Legnagyobb árak kiviteli háza.
J. & S. Kessler, Brünn,
Ferdinánd-utca 7. szám.
Küld ingyen és bérmentve minta- és árjegyzéket.
Posztó áru gyári raktár.

Nyári Cammgarn öltöny-szö-
vetek, legujabb minták, egy maradék 6
és fél méter egy teljes férföltönyre 3 ft.

A mennyire a készlet terjed!
Brünni posztómaradékok 3.10 méter 1
teljes férfi-öltöny 3.75 ft.

Női divatozikkok
kocokás és csikós divatozikkok 60 cm.
széles slafrok és gyermek ruhákra 10
méter 2.50.

Joupan háromszövesű szövet min-
den szíjben. I-rendű 3 ft 50 II. rendű
2 ft 80 kr.

!!! Alkalmi bevásárlás !!!
Jó mosó francia Zephir 75 cm. széles
remek mintákban. 10 méter csak most 3.50.

Brocat és Jaquard divat szövetek 60 cm.
széles minden gondolható színben 10
méter 3.50 ft.

Doris legujabb kocokás szövet tisz-
ta gyapja 10 méter azelőtt 10 ft, most
csak 6.50 ft.

Nervy 70 cm. széles szép csikokban és
legdivatosabb színekben 10 méter 4.50 ft.

Cachmir dufla széles fekete és színes
10 méter 4 ft.

Pamut atlasz dufla széles és színes
10 méter 6 ft 50 kr.

Kékfestő orston 10 méter 2 ft 50 kr.

Nyári Jersey kabát elegáns testhez
álló simán 2.50, domborítottva 3 ft.

Vászon és szövő
egy vég - 20 rőf.

Egy vég házi vászon jó minőségű
4. 4.20 ft, 5. 5.50 ft.

Egy vég King szövés legjobb és leg-
nehébb minőség tartósabb mint tiszta
Vászon 4. 5.80 ft, 5. 7.50 ft.

Egy vég oxford és Zephir legujabb
mintákban. II. 4.50 ft, I. 6.50 ft.

Női fehérnemű 6 drb női ing jó vászonzól
csakokkal 3.25 ft, stikkéssel 5 ft.

3 drb hálókötös finom sifonból és finom
stikkéssel I. 4 ft, II. 1.80 ft.

Szétküldés csakis utánvétellel. Nem tetsző áruk visszavételnek.

Készít mindennemű diszmű lakatos mun-
kákat, épületek kül- és belső díszítésé-
hez, nevezetesen va kapukat, kapu feletti
és kapu betét röstélyzeteket, lépcső, er-
kély, folyosó és sírokhöz való díszes
kerítéseket, utcai lépcsőházi és más
függő és álló lámpákat, különböző izlésű
asztali lámpa gyertya és gyufatartókat,
ugy szinte virágtartó, mosdó és más
asztalokat, különféle díszes épitménye-
ket vert vasból, épületekhez csigalépcső-
ket, üvegtetőket, vasablakokat, központi
fűtés berendezéseket több helyiség részé-
re, holt előtti függöny gépezeteket, ugy-
szinte ablakok és ajtók, legujabb izlésű
sajt készítményű vasalásait, szabadal-
mazott légnymásu önműködő ajtó és
kapu bezáró készülékeit: Továbbá, szag-
talan trszékek, kutak és istálló beren-
dezéseket. Eszközölk:
Villámhárítók, diszes és biztonság
felállítását;

Könyhai nagy szabású tűzhelyeket
két tűzre vagy egyre alkalmazva

szobai sűrűgönyök
bevezetését, mely
tárgyakból állandó
raktárt
tartva nálam

Asztali eszrépukolatu és más közönsé-
ges tűzhelyeket a legerősebb és díszek
kiállításában

eredeti gyári
áron kaphatók,
alkalmazási m-
melléklettel vel
együtt

NÉMETH GYULA
MŰ-és-ÉPÜLET LAKATOS DEBRECZENBEN SZÉCHÉNYI UTCA 1774.